

ЭТОТ ТЕАТР родился совсем недавно, всего лишь 31 год назад. Основан он на базе передвижного театра «Шахтерка-Донбасс».

Театр «Шахтерка-Донбасс» не был стационарным театром. Он разъезжал по Украине, выступая во многих ее крупных и малых городах. Несколько раз он гастролеровал в городе Николаеве. Известность этого города обратилась к правительству республики с просьбой стационарировать театр в их городе.

В декабре 1934 года театр «Шахтерка-Донбасс»

У НАС В ГОСТЯХ АКТЕРЫ НИКОЛАЕВА

превратился в Николаевский государственный русский драматический театр.

Заслуженный артист Северо-Осетинской АССР Эммануил Самойлович Долматов. Это человек, артист, жизнь которого накрепко связана с жизнью театра. Он один из основателей его, он — его история и его история.

Он говорит и о первом режиссере театра заслуженном артисте УССР Григории Семеновиче Свободине и о таких актерах, как народная артистка РСФСР А. Д. Чудинова, народный артист Грузинской ССР и заслуженный артист УССР Славин, народная артистка УССР Полина Михайловна Нянюк, заслуженный артист УССР Л. В. Южанский, заслуженный артист УССР Д. А. Крамской, заслуженная артистка УССР Н. И. Огонь-Догановская, заслуженная артистка УССР М. И. Любимова, народный артист Молдавской ССР и заслуженный артист УССР Юрий Александрович Соколов, и еще о многих, многих других, кто основал театр, кто развил в нем свой талант и отдал его молодежи.

Я в кабинете главного режиссера Николаевского театра Евгения Зубовского. Кроме него, здесь — молодой режиссер Сергей Васильев, недавно окончивший Харьковский институт искусства.

Евгений Зубовский отвечает на мои вопросы.

Вопрос: Ваши гастрольные планы на этот сезон?

Ответ: В июне мы были на гастролях в Буковине — в г. Черновицы, июль, как видите, у вас; в августе мы будем обелуживать свою область.

Вопрос: Ваш репертуар? Чем вы порадуете калужан?

Ответ: К сожалению, многие спектакли мы не сможем показать калужскому зрителю, хотя бы из-за того, что многие спектакли у вас уже шли или будут идти. Покажем мы калужанам «Марию Стюарт» Ф. Шиллера, «Даму с камелиями» А. Дюма, «Человека за бортом» Школьниковой, «104 страницы про любовь» Э. Радзинского, «Когда молчат пушки» Ю. Дольд-Михайли и Г. Ткаченко, «В лесах» В. Мельникова-Печерского.

Вопрос: С какими актерами встретятся калужане?

Ответ: С заслуженным артистом УССР Павлом Ивановичем Ивановым, с заслуженной артисткой УССР К. И. Милч, заслуженной артисткой УССР А. Ивасенко, заслуженным артистом Грузинской ССР И. А. Трояновым и другими. Что касается молодежи, то вы встретитесь с такими интересными актерами, как Володя Пасечный, Тамара Котова, Светлана Коцюбинская, Виктор Мирошниченко. Все они выпускники Киевского и Харьковского театральных институтов.

Вопрос: Ваше мнение о Калуге и калужанах?

Ответ: Город — чудо. Настоящий старинный русский город. Восхищены памятником Цюлковскому. Мы знаем, Калуга — город театралов. Наша встреча с ними состоялась. Это была радостная, теплая встреча. Такого зрителя, как калужский, мы еще нигде не встречали. Очень благодарный и добрый зритель.

В. РОМАНОВСКИЙ.